

Adakozó kedvűek is próbálnak segíteni

## Táblagép a rászorulóknak



Fotó: Gligor Róbert László

A háromhetes vakáció után hétfőtől ismét megkezdődött a tanítás, hiszen az első félév még nem zárult le. A tanügyminisztérium a napokban bejelentette, hogy minden ígért táblagépet eljuttattak az igénylőkhöz az ország egész területén, így ezután mindenki akadálytalanul részt

vehet a távoktatásban. A valóság azonban valamivel árnyaltabb.

Gligor Róbert László

(Folytatás a 4. oldalon)

Ne feledje  
**IDEJÉBEN**  
megújítani előfizetését!  
Ha előfizet,  
**BIZTOSAN**  
kézhez kapja  
**FÉLÁRON!**  
Telefon:  
**0742-828-647**

### A téboly hétköznapijai

Egyik régebbi, ám jelentős előadását teszi közzé online felületen a gyergyó-szentmiklósi Figura Stúdió Színház. Január 13-án, szerdán 19 órától 24 óráig lesz megtekinthető A téboly hétköznapijai című produkció.

4.

### Emlékezés 1943. január 12-re, a doni katasztrófára

A Don-kanyarban vívott harcok a magyar hadtörténelem legszomorúbb fejezetei közé tartoznak: a megfelelő fegyverzet és felszerelés nélkül kiküldött, lehetetlen feladattal megbízott honvédek ezrei szenvedtek és vesztettek a mínusz 40 fokos orosz télben.

8.

### Jövőformáló agrártudomány

Tavaly év végén tartották a Jövőformáló agrártudomány című XVI. agrártudományi konferenciát, melyet az Erdélyi Múzeum-Egyesület Agrártudományi Szakosztálya és sepsiszentgyörgyi fiókegyesülete a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem Marosvásárhelyi Karának Kertész-mémóriai Tanszéke, valamint a LAM Alapítvány kezdeményezett, szervezett, támogatott.

9.



**OPTICA OPTOFARM**  
A látás szakértője

#### Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupillatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

#### Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

#### Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

#### Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

**Artnális**

## Ígéretek

Mózes Edith

A múlt héten a tűz martalékává vált a csíksomlyói romatelep, közel 150 gyermek maradt fedél nélkül. A csíkszeredai önkormányzat adatai szerint 261 embert kellett elszállásolni az Erőss Zsolt Arénában a csütörtök esti tűzvész után. A polgármester mielőbbi megoldást ígért a földönfutóvá lett emberek helyzetére.

A városvezető tájékoztatása szerint szóba jöhetnek az önkormányzat, a megyei tanács, de akár a katonaság épületei is. Ugyanakkor köszönetet mondott azért a nagyfokú közösségi összefogásért, amelyet a károsultak megsegítésében tapasztaltak a helyiek részéről. Elmondása szerint folyamatosan érkeznek a felajánlások: tartós élelmiszereket, ruhaneműt, tisztálkodási szereket visznek az ideiglenes szálláshelyre, és segítő szervezeteknek köszönhetően meleg ebédet is tudnak biztosítani az elszállásolt embereknek. Közben számos önkéntes is segíti a munkát. Példaértékű szolidaritásról, közösségi összefogásról tett tanúbizonyságot a csíkszeredai közösség.

A csíkszeredai városháza tájékoztatása szerint maga az államelnök is telefonon kapcsolatba lépett a csíkszeredai polgármesterrel, és köszönetét fejezte ki a válsághelyzet gyors kezeléséért. Továbbá megköszönte a csíkszeredaiak és a környékbeliek szolidaritását. Arról biztosította a polgármestert, hogy mindent megtesz annak érdekében, hogy a kormányzati intézmények a lehető leghatékonyabb segítséget nyújtsák a bajbajutottak számára. Az előljárót ugyanakkor

(Folytatás a 3. oldalon)









# BALAVÁSÁR és környéke

Szerkesztette: Vajda György

Tervek, elképzelések

## Vezetékes ivóvízhálózat nélkül a község

2020. szeptember 27-étől a MIÉT által is támogatott 32 éves Varga András Adorján – korábban a marosvásárhelyi Ortoprofil cég munkatársa – váltotta Sagyebó Istvánt Balavásár község polgármesteri tisztségében. A korábbi három mandátumot végigvitt eljáró nem vállalta a jelölést, de továbbra is a polgármesteri hivatalban, felügyelőként dolgozik. Az új polgármester röviden beszámolt terveiről.

Varga András Adorján lapunknak elmondta: zökkenőmentes volt a váltás, elődje nagyon sok projektet elindított, amelyeket folytatnak. Ezek közül megemlítette a balavásári és a kendi kultúrotthonok felújítását. A munkálatokat uniós támogatással vidékfejlesztési alapból támogatják (AFIR). A balavásári 2,3 millió, míg a kendi 1,8 millió lejt kerül, mindkét pályázatban az önrész az érték 10%-a. A balavásári épület jobb állapotban volt, mint a kendi, itt a felújítási munkálatok mintegy 15%-ával elkészültek. Sajnos a polgármester szerint gond van a kivitelezőkkel, lassan halad a munka, de már annak is örülnek, hogyha jelentkeznek építők. Kenden több a munka, jelenleg a plafon betonvasalásával foglalkoznak a munkások. Remélik, hogy a tavaly júniusban elkezdett felújítást még az idén befejezik, és a világjárvány elvonulását követően visszatérhet a kulturális élet mindkét épületbe.

Nemsokára hozzáfognak Kenden a csatornahálózat kiépítéséhez. A szennyvíztisztítóig mintegy 6 km vezeték helyeznek majd a földbe a főút mentén. A munkálatokat az országos vidékfejlesztési alapból (PNDL) támogatják, ugyanakkor bővítik a balavásári szennyvíztisztító állomást, és a községek központban is dolgoznak a lefolyórendszeren. A beruházás értéke 13 millió lej. Az említettek közül a balavásári tisztítóállomás 90%-ban elkészült, ottjártunkkor betonozták az Egrestő határában levő létesítménynél.

A község legnagyobb gondja, hogy több évtizedes hitegetés után még mindig nincsen vezetékes ivóvíz-



Fotók: Nagy Tibor

hálózat – mondja a polgármester, majd hozzátette: a hálózatkiépítés része a megyei mestertervnek, amelynek alapján több, a Kis-Küküllő mentén levő községet látnak el ivóvízzel egy fővezetéken keresztül, amelynek forrása a Bözödi-tó. Eddig Erdőszentgyörgyön, Gyulakuta községben lefektették a hálózatot, de a vezetékek nem ért el Balavásárra és Kőrödszentmártonba sem. A vízhiány egyre nagyobb gond a községben, ugyanis a huzamosabb szárazság miatt eltűnik a víz a kutakból. Nyáron hetente kell pótolni a tűzoltóautók segítségével az olyan fontos intézményeknél a vizet, mint az iskola, orvosi rendelő, polgármesteri hivatal stb. Többször megsürgették a munkálatokat, de eddig süket fülekre találtak – mondta a polgármester, majd hozzátette, azt szeretné, ha mandátuma alatt legalább hozzáfognának a hálózat kiépítéséhez. Küküllőszéplakon saját kutakból biztosítják az ivóvizet. Ha nem jut el a fővezeték hozzájuk, akkor ez is lehet egy megoldás, de sajnos egyelőre csak beszélnek erről. Most, hogy lejártak a választások, és új vezetősége van a balavásári hivatalnak, remélhetőleg lesz előrelépés.

Az új polgármester közép- és hosszú távú tervei között szerepel a község összes utcájának a leaszfaltozása és a sürgősségi rohammentő szolgálat (SMURD) helyi kirendeltségének a létrehozása. Az előbbire elkészült egy pályázat, amelynek értéke 17 millió lej. Az utóbbi pedig a vasúti átjáró mellett az állami mezőgazdasági vállalat egykori gépállomásának a helyszínén lenne, ahol egy régi, elhagyott épületet alakítanának át, illetve garázst építenének a mentőautók számára. Mindkét pályázattal az országos beruházási alaphoz (CNI) fordulnának. A hosszú távú tervek között szerepel egy sportterem megépítése és egy orvosi központ létesítése is, amelyekre megfelelő finanszírozási lehetőséget keresnek – tájékoztatt Varga András Adorján.



## Nem csak a pénzért dolgoznak A virágkertészet terápia

A balavásári Mátéffy Levente közel 20 éve foglalkozik virágtermesztéssel. 17 évvel ezelőtt kezdte, akkor még az Izorep építkezési vállalatnál dolgozott, itthon pedig feleségével, Emesével együtt gazdálkodtak. Majd a Szováta felé vezető főút mellett telket vásároltak, ahova házat építettek és az évek során öt fóliasátorat húztak fel.

A fóliasátorban fogadnak a március 8-ára előkészített virágok között. Nehezen kezdték, de megérte. Nem volt választás, itthon meg kellett dolgozni a földet – mondja. Eleinte, míg az építőtelegen volt, felesége itthon a fóliasátorban dolgozott. Aztán piacokra jártak, ott értékesítették a virágokat. Mivel a marosvásárhelyi piacokat elsősorban a megyeszékhely környéki ter-

mesztők uralják, nekik Segesvár és Medgyes maradt. Néha eljutottak Marosvásárhely főterére, amikor március 8-á közeledtével virágvásárt rendezett a polgármesteri hivatal. A kiépített kapcsolatoknak köszönhetően sokan már a fóliasátorból elviszik a virágot. A magokat és a palántákat Hollandiából, Németországból és Magyarországról hozzák erre szakosodott cégek. Nem olcsó, de minőségi termékek. A gond az, hogy nagy a konkurencia. Nem az östermelők jelentik a versenytársat, hanem a viszonteladók, akik külföldről hozzák be a virágokat. Az van előnyben, aki nem dolgozik, azzal szemben, aki éjt nappallá téve gondozza a virágokat – mondja keserűen.

A legnagyobb gondot a munkae-rőhiány okozza. Hét évig volt egy napszámosa, ő azonban elhunyt, és

több mint öt éve nem talál senkit, aki segítené, pedig tisztességesen megfizetné – mondja. Közben megjelenik felesége, Emese. Elmondja: aki nem szereti ezt a foglalkozást, az ne is kezdje el. Neki terápia, súlyos betegségem esett át, és a műtét után alig pár napra az orvosok ellenjavallatára már a fóliasátorban volt. Testileg-lelkileg felépült a virágok között – mondja. Közben a háttérben a 17 éves Zalán is teszi-veszi a cserepeket. Hogy folytatja-e a szülők tevékenységét, még nem tudni – mondják –, egyelőre érettségi előtt áll, az a dolga, hogy tanuljon. De más korabeli fiatalhoz képest sokat dolgozik, és segíti szüleit, ez már valami – hangsúlyozzák. Majd kilép a gazda, hogy fát tegyen a fóliasátorakat fűtő saját készítésű kazánba. „A fűtés a legdrágább, ha gázzal tü-

## Tiszta iskolák, valós helyzet



Az oktatást érintő két projekttel is előállt Varga András Adorján, Balavásár új polgármestere. Az egyikre még az előző mandátumban, a korábbi polgármester irányította csapat pályázott. Ennek alapján Egrestőn 2,3 millió lejes beruházással az iskola mögötti területen egy új óvodaépületet húznak fel. Felújítják a balavásári iskolát is. Viszont az sajnálatos, hogy egyre kevesebb a diák.

A korszerű óvodában az uniós követelményeknek megfelelően négy tantermet alakítanak ki. Erre azért van szükség, mert ez a község egyetlen faluja, ahol az előző években pozitív volt a szaporulat. Sajnos a községhez tartozó falvakban egyre kevesebb a gyerek. Az idén közszépszinten az általános iskolába, az I – VIII. osztályba 650 gyereket írtak be, 60%-uk roma. A beiratkozottak közül az iskolakezdés óta 150-en nem is jelentkeztek. Az online rendszerrel pedig még nehezebb irányítani az oktatást. Balavásáron vegyes tannyelvű, míg Kenden kizárólag magyar, Széna-verősön pedig román nyelvű oktatás van, ide Fületelkéről, Egrestőről és Szentdemeterről iskolabuszszal szállítják a gyerekeket. Az egykori iskolák épületei üresek.

A napokban közzétették a Tiszta Oktatásért szervezet által a me-

gyénk tanintézetait felölelő – többek között az ösztöndíjak juttatásáról készült – felmérés eredményét. Ebben szerepel, hogy a fehéregyházi és a balavásári önkormányzat nem választott a felmérésben feltett kérdésekre. Felvetésünkre a polgármester elmondta, félreértés történt, négyyszer próbálkoztak e-mailben elküldeni az információkat a felmérés készítőkhöz, de a számítógép automatikus elutasító választást kaptak. Felhívták telefonon a megyei képviselőt, és arra kérték, hogy jöjjenek a helyszínre, és az iskolaigazgatóval együtt mérjék fel a községben levő helyzetet. „A balavásári helyi tanácsnak van egy határozata, ami alapján évente adunk ösztöndíjakat, kiválósági díjakat a tanulóknak, és erre minden évben elkülönítünk pénzt” – mondta a polgármester, majd hozzátette: sajnos vannak, akiknek rendszeresen adnak szociális ösztöndíjat, mégsem járnak iskolába.

Annak ellenére, hogy a balavásári iskola kiváló állapotban van, a lehetőséget kihasználva pályáznának a környezetvédelmi minisztériumhoz az épület „energetikai hatékonyságának a növelésére”. Amennyiben megnyerik a pályázatot, akkor a támogatással szigetelik a falakat, kicserélik a nyílászárókat, és megújuló energiaforráson alapuló hőenergia-ellátó rendszert építenének ki. A pályázat előkészítése folyik.











## 2021 az vasút éve

## Az utazás elkezdődik

**2021. január 1-jén megkezdődött a vasút európai éve. Az Európai Bizottság kezdeményezése kiemeli a vasút mint fenntartható, intelligens és biztonságos közlekedési eszköz előnyeit.**

2021 folyamán a vasút kerül számos tevékenység középpontjába az egész kontinensen, annak érdekében, hogy mind a polgárok, mind a vállalkozások körében ösztönözzék a vasút használatát, és hozzájáruljanak a zöldmegállapásban foglalt azon cél megvalósításához, hogy az EU 2050-ig klímasemlegesé váljon. Adina Vălean közlekedésért felelős európai biztos így nyilatkozott: „A jövőbeli mobilitásnak fenn-

tarthatónak, biztonságosnak, kényelmesnek és megfizethetőnek kell lennie. A vasút mindezt és még ennél is sokkal többet kínál! A vasút európai éve lehetővé teszi, hogy újra felfedezzük ezt a közlekedési módot. Ezt az alkalmat arra fogjuk használni, hogy számos intézkedéssel keresztül segítsük a vasút használatában rejlő lehetőségek kibontakoztatását. Mindenkit biztatok arra, hogy használja ki a vasút európai évét.”

**A vasút a jövő**

Az EU-ban a közlekedésből eredő üvegházhatásúgáz-kibocsátás kevesebb mint 0,5%-áért felelős a vasút. Ennek köszönhetően az

egyik legfenntarthatóbb személy- és áruszállítási formát jelenti. Egyéb előnyök mellett a vasút kivételosen biztonságos is, és a transzeurópai közlekedési hálózaton (TEN-T) keresztül uniószerzői összeköti az embereket és a vállalkozásokat.

Mindezen előnyök ellenére az utasok csupán 7%-a, valamint az áruk 11%-a utazik vasúton. A vasút európai éve lendületet ad a vasúti személy- és áruszállítás aránya növelésének. Ez jelentősen csökkenti fogja az uniós közlekedésből származó üvegházhatásúgáz- kibocsátást és szennyezést, és jelentős mértékben hozzá járulni az európai zöldmegállapodás keretében tett uniós erőfeszítésekhez.

A 4. vasúti csomag teljes körű végrehajtásának első éveként 2021 szintén fontos lépést jelent majd az egységes európai vasúti térség felé: egy hatékonyabb európai vasúti hálózatot határokon átnyúló zökkenőmentes mobilitással.

**Minden szem a vasútra figyel**

Az Európai Bizottság január 1-jén elindított egy honlapot, amely további információkat nyújt a kezdeményezéstről, valamint áttekintést ad a tervezett tevékenységekről. Az EU különböző rendezvényei, projektjei és tevékenységei ráirányítják a figyelmet a vasút számos dimenziójára – Európa világszínvonalú, innovatív vasúti ágazatától kezdve egészen a vasútnak az európai kultúrában és örökségben betöltött szerepéig, a régiók, az emberek és a vállalkozások összekapcsolásában játszott fontos szerepére, a fenntartható turizmusban betöltött szerepére, valamint az EU szomszédos országokkal fenntartott kapcsolataihoz való hozzájárulására. A Bizottság jogalkotási menetrendje a vasút európai évét is tükrözi, és javaslatokat tesz egy új vasúti ipari partnerségre, a vasút más közlekedési módokkal való jobb összekapcsolására, valamint az áruszállítás általános fenntarthatóságának javítására, ahogy azt a Bizottság nemrégiben elfogadott fenntartható és intelligens mobilitási stratégiája is körvonalazza.

**Háttér-információk**

Az Európai Bizottság által márciusban javasolt és az Európai Par-

lament és a Tanács által 2020 decemberében elfogadott kezdeményezés az európai zöldmegállapodás keretében tett uniós erőfeszítések részét képezi, amelynek célja, hogy a klímasemlegeség 2050-ig történő megvalósítása révén fenntarthatóvá tegye az EU gazdaságát. A terv egyik kulcseleme a tisztább és egészségesebb közlekedési eszközök bevezetése, mivel jelenleg a közlekedési ágazat felelős az uniós üvegházhatásúgáz-kibocsátásának mintegy 25%-áért. Az európai zöldmegállapodás célja a közlekedésből származó kibocsátások 90%-os csökkentése 2050-ig.

E cél elérése és annak biztosítása érdekében, hogy a közlekedés továbbra is kivegye a részét a tiszta, digitális és innovatív uniós gazdaságra való áttérésből, a Bizottság 2020 decemberében elfogadta fenntartható és intelligens mobilitási stratégiáját, amely felvázolja a fenntarthatóbb, intelligensebb és reziliensebb mobilitás felé vezető utat, és olyan mérföldköveket tartalmaz, mint a vasúti áruszállítás megkészszerzése és a nagy sebességű vasúti tevékenység megháromszorozása 2050-ig. A Bizottság jövőre cselekvési tervet terjeszt elő a vasúti személyszállítás fellendítésére, a stratégia pedig olyan intézkedéseket irányoz elő, amelyek a vasút vonzerejének további növelése érdekében javítják a kapacitást és egyszerűsítik a különböző közlekedési módok közötti jegyértékesítést.



MAROS MEGYEI TANÁCS  
ELNÖK

2021. január 11-én kelt

10. számú rendelet

a Maros Megyei Tanács nyilvános rendkívüli ülésének  
összehívásáról

A Maros Megyei Tanács elnöke,

Teljesültnek tekintve a Maros Megyei Tanácsnak az utólag módosított és kiegészített 115/2019. sz. határozatával jóváhagyott, a Maros Megyei Tanács szervezési és működési szabályzatának 68<sup>1</sup>. cikkelye tartalmában megjegyzett feltételeket,

Az utólag módosított és kiegészített, a közigazgatási törvénykönyvre vonatkozó 57/2019. sz. sürgősségi kormányrendelet 178. cikkelyének (2) bekezdése, a 179. cikkely, alátámasztva a 134. cikkely (1) bekezdésének a) pontja, az (5) bekezdés a), a<sup>1</sup> és a<sup>2</sup> pontja, a 135. cikkely és a 196. cikkely (1) bekezdése b) pontjának előírásai alapján

**elrendeli:**

- 1. cikkely (1)** Összehívja 2021. január 15-én 13 órától a Maros Megyei Tanács plénumát nyilvános rendkívüli ülésre, amely videokonferenciaként fog lezajlani. (2) A rendkívüli ülés napirendjének javasolt tervezete a jelen rendelet szerkesztését képező mellékletben van előírva.
- 2. cikkely (1)** A megyei tanács ülésének nyilvános jellegét a gyűlés élő közvetítésével biztosítják az intézmény Facebook-oldalán. (2) Az utólag módosított és kiegészített 2019. évi 115. sz. Maros megyei tanács határozattal jóváhagyott, a Maros Megyei Tanács szervezési és működési szabályzatának IV. fejezetébe foglalt „A Maros Megyei Tanács működése 61. szakasz - Speciális szabályok előírásai” alkalmazhatóvá válnak.
- 3. cikkely** Jelen rendeletet közzéteszik a helyi sajtóban és a hatóság internetes oldalán, valamint elküldik a megye főjegyzőjének, a megyei tanácsosoknak, a Maros Megyei Tanács szakapparátusának, független igazgatóságainak, szolgálatainak és osztályainak.

Péter Ferenc  
ELNÖK

Ellenjegyzi  
Paul Cosma  
FŐJEGYZŐ

A Maros Megyei Tanács elnöke 2021. január 11-i 10. sz. rendeletének melléklete

A Maros Megyei Tanács 2021. január 15-i rendkívüli ülésének

**NAPIRENDTERVEZETE**

- 1. Határozattervezet a Maros Megyei Tanács képviselőtestületének biztositásáról a Marosvásárhelyi Metropoliszövezet Társulás közgyűlésében.**  
*Indítványozó: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke*
- 2. Kérdések, interpellációk, válaszok, vélemények.**

Péter Ferenc  
ELNÖK



## UNICEF-tanulmány

## A kiskorú anyák egyharmda kimarad az alapoktatásból

**Az ENSZ Gyermekalapjának (UNICEF) tanulmánya rámutat: a serdülőkorú terhesség számos negatív következménnyel jár a kismamákra nézve, és magas társadalmi és gazdasági költségekkel jár. A jelenség ciklikus, ugyanazon családokban nemzedékről nemzedékre ismétlődik, és gazdasági, társadalmi és egészségügyi bizonytalansággal jár együtt.**

Az UNICEF által az Agerpreshez eljuttatott sajtóközlemény szerint 2019-ben 16.639 terhesség fordult elő a serdülők között, ami 9%-os csökkenést jelent 2018-hoz képest. A 15 év alatti serdülők esetében a terhességek száma minden régióban csökkent, kivéve az északnyugati és északkeleti régiókat, ahol 11%-os növekedést regisztráltak.

2019-ben 4290 abortusz fordult elő a 15 és 19 év közötti lányok között.

Az első szexuális partner életkora az esetek majdnem 70%-ában a serdülőkor határán van.

A 15 és 19 év közötti serdülők körében 2019-ben a legtöbb terhesség Maros (827 terhesség), Brassó (761), Dolj (700), Iasi (691), Bákó (654), Konstanca (616), Bihar (593), Suceava (512), Dâmbovița (503) és Prahova (483) megyében volt.

A legtöbb korai terhesség a legalacsonyabb iskolai végzettséggel rendelkezők körében van (31,7%), több mint háromszor annyi, mint azoknál, akik befejezték a kötelező oktatást vagy kijárták a líceumot.

A jelentés szerint a 15 évesnél idősebb anyák terhességét oktatási és családtervezési programokkal lehetne megelőzni, amelyek ahhoz a társadalmi-kulturális környezethez igazodnak, amelyben ezek a serdülők élnek.

„Egy tinédzser életében az iskolai végzettség egyenesen arányos azzal, hogy hány éves az első párkapcsolat, illetve az első terhesség idején. A kiskorú anyák jelentős százaléka (adataink szerint 31,7%-a) nem fejezi be az alapfokú oktatást. Minden hatodik tinédzsernek, akinek 15 éves kora előtt született az első gyermeke, 18 éves kora előtt születik a második” – nyilatkozta Marina Oțelea, a tanulmány egyik kidolgozója.

A szerzők megjegyzik, hogy nincsenek programok a szociálisan hátrányos helyzetű serdülők és az iskolából kimaradók számára, ami növeli a nem kívánt terhesség kockázatát.

A jelentés rámutat arra, hogy komplex, többdimenziós megközelítésre van szükség a szexuális nevelésre irányuló integrált közpolitikákban, a közösség tudatosságának növelésével és a serdülők pszichológiai és érzelmi profiljához igazított szolgáltatások nyújtásával.

Az ajánlások között szerepel egy jogi-közigazgatási reform kezdeményezése, amely elhárítja az akadályokat, hogy a kiskorúak egészségügyi és szexuális információkhoz jussanak.

Javasolják továbbá, hogy az iskolai tantervben kötelező tantárgyként vezessenek be fogamzással és szexuális felvilágosítással kapcsolatos tantárgyakat.

„Szükség van továbbá a családtervezési szolgáltatások átszervezésére, valamint a családtervezési irodák hálózatának újjáépítésére. Ugyanakkor ajánlatos ingyenes fogamzásgátlót biztosítani általában a serdülőknek, különösen a hátrányos helyzetű fiataloknak” – teszi hozzá az UNICEF. (Agerpres)

## Meteorológiai előrejelzés

### Lehülés várható, helyenként mínusz 18 fok is lehet

**Az egész ország területén lehülés várható a következő két héten, Erdély bizonyos pontjain mínusz 18 fok is lehet – derül ki az Országos Meteorológiai Szolgálat (ANM) január 11-24-ére szóló előrejelzéséből.**

A Bánságban és a Körösök vidékén a következő napokban 2 fok körül alakulnak a nappali maximális hőmérsékleti értékek, éjjel mínusz 2 – mínusz 4 fok közötti értékekre kell számítani. Január 15-e és 20-a között fagyosra fordul az idő, nappal sem lesz több mínusz 4-5 foknál, hajnaloként pedig mínusz 13-15 fok is lehet. Ezt követően enyhülés kezdődik, nulla fokos nappali és mínusz 6-8 fokos éjszakai hőértékekkel. Csapadék január 11-15-e között, illetve január 19-e után valószínű. Erdélyben a következő napokban 0-1 fok lesz a nappali maximum, mínusz 3 fok az éjszakai minimum. A leghidegebb idő a medencékben várható.

Január 14-e és 20-a között Erdélyben nappal legtöbb mínusz 4 fokra számíthatunk, hajnaloként pedig akár mínusz 18 fok is lehet a térség egyes részeiben.

Ezt követően itt is enyhülés áll be az előrejelzés szerint, mínusz 2 Celsius-fokos maximumokkal és mínusz 7-10 fokos minimumokkal. Csapadék az előrejelzés első hetén, illetve január 20-a után valószínű.

A hegyvidéken a következő napokban az évszaknak megfelelő, mínusz 3 és mínusz 5 fok közötti nappali és mínusz 8 fok körüli éjszakai értékekre kell számítani, majd január 14-én fokozatos lehülés kezdődik, a hőmérő nappal mínusz 10 – mínusz 12 fokot, hajnalban mínusz 18 fokot mutathat. Január 20-a után valamegyest enyhül az idő, mínusz 4-6 fokos maximumokra és mínusz 10 fok körüli minimumokra készülhetünk fel. Csapadék valószínűbb január 14-éig, majd 20-a után. (Agerpres)

**A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!**

### ADÁSVÉTEL

**ELADÓ** héjatlan tökmag és tökmagliszt. Tel. 0747-480-255. (10332)

**ELADÓK** 10-18 kg közötti fehér húspulykák, 12 lej/kg. Érdeklődni 8-16 óra között a 0265/331-016 és a 0730-713-205-ös telefonszámon. (-I)

### MINDENFÉLE

**FÉMSZERKEZETI MUNKÁT** vállalkozók: kapu, garázsajtó, ablakrács stb. Tel. 0744-966-747. (22451-I)

**FUVART**, bútorhordást vállalunk személyzettel, külföldre is, valamint törmelékszállítás. Tel. 0749-543-104. (-I)

**VÁLLALOK** mindenféle építkezési munkát, fametszést. Tel. 0741-352-972. (10262-I)

**HÁZTETŐKET** készítünk cserépből vagy lemezből, vállalunk javítást, ács munkát stb. Tel. 0741-480-558. (10286-I)

### MEGEMLÉKEZÉS

Élete elszállt, mint a virágillat, Temető csendje ad neki nyugalmat. Fájó szívvel emlékezem férjemre, **GHEORGHISOR ZOLTÁNRA** halálának 11. évfordulóján. Nyugodj békében. Felesége, Ica. (10331-I)

Szívemben örök szeretettel emlékezem január 12-én drága édesapám elvesztésére. Amíg élek, ő is élni fog emlékeimben. Nyugodj békében, drága édesapám, **GHEORGHISOR ZOLTÁN!** Szerető leányod, Hajnika. (10331-I)

Könnyes szemmel felnézek az égre, kérem a Jóistent, nyugtasson békében.

Fájó szívvel emlékezem édesapámra, **GHEORGHISOR ZOLTÁNRA** halálának 11. évfordulóján. Leánya, Edit. (10331-I)

Minden évben eljön a nap, amely számunkra fájó emlék marad. Január 12-én 11 éve távozott közülünk édesapám, **GHEORGHISOR ZOLTÁN**. Emlékét szeretettel őrizzük. Nyugodjon békében! Leánya, Cica, veje, István. (10331-I)

Fájó szívvel emlékezzünk január 12-én, a szeretett tatám, **GHEORGHISOR ZOLTÁN** halálának 11. évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Unokája, Noémi és családja. (10331-I)

Fájó szívvel emlékezzünk január 12-én **BENEDEKFI ILONÁRA** szül. Kovács halálának negyedik évfordulóján. Férje, Tibi, gyermekei: Csongor és Levente, menyee, Angi és unokája, Ryan. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! A gyászoló család. (10327)

### ELHALÁLOZÁS

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, nagypapa, após, testvér, sógor, rokon, jó barát és szomszéd, a harasztkeréki születésű

id. **BITAI ISTVÁN**

életének 68. évében váratlanul elhunyt. Drága halottunkat folyó év január 12-én, kedden 13 órakor a Jeddí úti temetőben helyezzük örök nyugalomra, református egyházi szertartás szerint.

A gyászoló család. (10338-I)

Fájó szívvel emlékezzünk január 12-ére, amikor 19 éve a kegyetlen halál elragadta az élni akaró **MIHÁ CZ ERZSÉBETET** szerettei közül. Emlékét őrzi férje, gyermekei, menyee és unokái. (10258)



„Elment tőlünk, mint a lenyugvó nap, de szívünkben él és örökké ott marad.”

(Reményik Sándor)

Fájó szívvel emlékezzünk drága gyermekünkre, **DEÁK LEVENTÉRE**, akit 2020. január 12-én magához szólított a Jóisten.

Szívünkben örökké élni fog. Akik ismerték és szerették, gondoljanak Rá kegyelettel. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

Bánatos szülei, lánya, Csenge, testvére, Tünde és családja. (10316)



Hirtelen távoztál, egy perc alatt, nekem csak a döbbenet maradt.

Mélységes a fájdalom, hogy örökre távoztál, idézem tetteid, szavaid, mosolyod is látom, s hogy belépj az ajtón, most is várom. Imádtad szétszórt családot, mikor hazajöttek, akkor voltál igazán boldog.

Megállunk néma sírod mellett, szeretnénk még egyszer megfogni a kezéd, és megköszönni végtelen szereteted.

Fájó szívvel emlékezzünk a drága, hűséges férjre, szeretett édesapára, nagyapára, rokonra és jó barátokra, a nyáradszentmártoni születésű **KOCSIS GYULA** volt marosszentgyörgyi lakosra halálának első évfordulóján. Bánatos felesége, két gyermeke és azok családja. Nyugodj csendesen, áldott jó lélek! (10346-I)



Hiába takar a sírhalom, s borul rád a temető csendje, Te akkor is itt élsz a bánatos szívünkben!

Hiányzol nagyon, sosem feledünk. Fájó szívvel emlékezzünk **OLTEAN MÁRIÁRA** halálának 7. évfordulóján. Szép emléket őrzi leánya, Tünde, Doru, Noémi, Ati és Ani, testvére, Nuci családjával együtt. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! (10354)



### RÉSZVÉTNYLIVÁNÍTÁS

„...ör a lélek, de a test megszabad.”

(Weöres Sándor)

Megrendülten búcsúzzunk **SIPOS JÁNOS** barátunktól. Gyászoló szeretteinek erőt, vigasztalódást kívánunk együttérzéssel. Egyed-Zsigmond Imre és családja. (10347-I)

Kegyelettel búcsúzzunk drága barátunktól, **SIPOS JÁNOSTÓL**. Emléke mindig élni fog. Részvétünket és együttérzésünket fejezzük ki özvegyének, Katinak és az egész gyászoló családnak. Isten nyugtassa békében! Fejér Margit és Józsa Gerő, Kelemen Margitka és Gabi Spilmann. (10345-I)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szerető férj, édesapa, nagypapa, após,

**VINCZE GYÖRGY**

életének 70. évében rövid, de súlyos szenvedés után elhunyt.

Temetését szerdán (január 13-án) 13 órától tartjuk a belvárosi református temetőben, katolikus szertartás szerint.

Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

Gyászoló felesége, Mária és családja. (-I)

**Hirdessen Maros megye legolvasottabb napilapjában!**

# NÉPÚJSÁG

Kényelmesen megteheti online is.

## Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

**REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, GARÁZSKAPUK** és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automatizált változatok nagy választékban. Tel. 0745-379-638. (sz.-I)

**TERMOPÁN** ablakokat, ajtókat gyártunk és szerelünk német REHAU profilokból. Tel. 0745-379-638. (sz.-I)

**A MAROSVÁSÁRHELYI REFORMÁTUS TEMETŐ** teljes körű ellátást biztosít a segélyből (koporsó, szállítás, balzsamozás, temetés). Telefon: 0265/215-875, 0365/448-734, 0749-073-534. (20875-I)

**ÁLLATGONDOZÓT** alkalmazunk tanyára teljes ellátással. Tel. 0744-624-809. (22397-I)

**A NATURAL SMILE FOGÁSZATI KLINIKA BŐVÍTI CSAPATÁT!** Ha TAPASZTALATTAL rendelkező FOGTECHNIKUS vagy, gyere csapatunkba, és lehetőség lesz egy korszerűen felszerelt, modern laboratóriumban dolgozni, fogpótlásban nagy tapasztalattal rendelkező orvosok mellett. (Többféle javadalmazási és együttműködési lehetőség.) Az önéletrajzokat az office@naturalsmile.ro e-mail-címre várjuk. Érdeklődni a 0770-363-758-as telefonszámon, kapcsolattartó: dr. Radu Pop. (sz.-I)

## A Creativity Személyiségfejlesztő Központ januári ajánlata kedvezményekkel:

**Online sulis 500 lej helyett 360 lej**  
Programidő: 7:45-12:45

**Iskola utáni program: 650 lej helyett 465 lej**  
Programidő: 13:45-16:45

**Online sulis és Iskola utáni program: 950 lej helyett 680 lej**  
Programidő: 7:45-16:45

További információk és jelentkezés: **0740-64-75-75**

**Korcsoport:** 6-12 éves gyerekek  
**Helyszín:** Marosvásárhely, Márton Áron u. 9. sz.

Az ár tartalmazza:

**Online sulis** - a szakszerű felügyeletet, az online oktatásba való bekapcsolódás támogatását, szünetekben szervezett tevékenységeket és a szabad játék felügyeletét.

**Iskola utáni program** - pedagógus segítségével és alternatív módszerekkel készülnek el a házi feladatok, szünetekben interaktív tevékenységekkel, kísérletekkel és csapatjátékokkal motiváljuk a gyerekeket, napi szinten technikai és hagyományos kézműves tevékenységeken vesznek részt a gyerekek.

Az ár **NEM** tartalmazza az étkezés költségét, igény szerint napi menüt tudunk biztosítani (catering szolgáltatás).



**MCA Health Care**  
ORVOSI LABORATÓRIUM

www.health-care.ro Tel/fax: 0365-882747  
Marosvásárhely, Tulipán utca 25. szám

## TÁJÉKOZTATÓ

Tisztelt páciensek!

Az MCA Health Care orvosi laboratórium folyamatosan a betegek rendelkezésére áll, és a fokozott biztonsági előírásokat betartva, a COVID-19-járvány idején is elvégzi az egészségügyi biztosítópénztár által megtérített laboratóriumi vizsgálatokat.

Laboratóriumi mintavételre hétfőtől péntekig 7-11 óra között várjuk önöket.

**therezia**<sup>®</sup>  
Mezőpaniti tejtermékek...



### FONTOS TELEFONSZÁMOK

• Romtelecom-tudakozó		• Vasútállomás	- 0265/236-284
- információ	- 118-932	• Távolsági buszállomás	- 0265/237-774
- általános	- 118-800	• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés	
• Központosított ügyelet		(0-24 óra), professzionális balzsamozás	
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,		Nemzetközi halottszállítás	- 0265/215-119
Csendőrség, Mentőállomás):	112		- 0744-282-710
• Rendőrség	- 0265/202-305	• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)	- 0265/263-865
• SMURD (betegekkel		koporsók, kellekek,	- 0745-606-215
kapcsolatos információk)	- 0265/210-110	koszorúk	- 0745-606-269
• Sürgősségi szolgálat:		és halottszállítás	- 0758-047-604
- gyermekeknek	- 0265/210-177	• Melinda temetkezés	- 0741-615-661
• Optika-Optofarm	- 0265/212-304	Onești tér 12. sz., a Litoral mögött,	
	- 0265/312 436	teljes körű szolgáltatás	- 0740-263-907
	- 0265/250-120		- 0265/311-862
	- 0265/263 351	• Maros megyei RMDSZ	- 0265/264-442
• Optolens szemsebészet	- 0265/263-351		- 0265/262-907
• Marmed	- 0265/250-344	• Thomas Hux sofőriskola	- 0741-235-239,
járóbeteg-rendelő:	- 0756-468-658		- 0365/882-842
	- 0729-024-380	• Üveg-tükör szerelése,	
Labor	- 0751-114-307	házhoz szállítás	- 0265/248-430

e-mail: marmed@marmed.ro,

www.marmed.ro

• Dora Optics	- 0733-553-976	• MAORI turisztikai iroda	- 0365/440-528
• Dora Medicals	- 0265/212-971	www.maori.ro	e-mail: info@maori.ro
• Radiológia, echográfia		• Transservice	- 0265/216-242
Dr. Jeremiás István	- 0265/222- 446	• World Travel Shop	- 0265/216-768
• Lézerakupunktúra	- 0722-885-851	turisztikai iroda	- 0265/269-900
• Emma vendéglő,	- 0740-083-077	• Bálint-Trans	- 0745-611-999
hidegtálak készítése	- 0365/404-664	9-17 ó.	- 0265/255-092
• Prefektúra	- 0265/266-801	• Intertours	- 0265/264-011
• RDS-RCS	- 0365/400-401	Royal GTS	- 0265/269-308
	- 0365/400-404		0731-898-989
			Hu 0036-306-053-753
• Áramszolgáltató vállalat	- 0800-801-929	• Family Holiday	- 0365/449-833,
- vidék	- 0265/929		- 0749-922-887
• Delgaz Grid	- 0265/200-928	• Thomas Hux utazási iroda	- 0365/882-842
	- 0800/800 928		- 0772-068-684
• Aquaserv:			
- hideg víz-csatorna	- 0265/215-702		
- közönségszolgálat	- 0265/208-888		
- központ	- 0265/208-800		
	- 08008 208-888		
• Fogyasztóvédelmi hivatal	- 0265/254-625		

### Utazási irodák

**TÁJÉKOZDJON HITELES FORRÁSBÓL!**  
AZ ERDÉLYI MAGYAR TELEVÍZIÓ HÍRMŰSORÁBÓL!

**HÍRADÓ**

LIVE 16:00  
LIVE 19:00



Spălătorie și detailing auto

**Beltrand**

autómosó és -kozmetika

- külső-belső tisztítás  
- kárpittisztítás, polírozás, viaszozás  
- szőnyegmosás

Marosvásárhely  
Predeal u. 97 sz.

Telefon: 0265/223-902  
0740-393-060



www.radiogaga.ro

**Marosvásárhelyi**  
**Rádió**  
**Románia**  
www.marosvasarhelyiradio.ro

**96 FM**  
**106,8 FM**  
**1323 AM**

Méltányos reklámdíj fejében

állandó szereplője lehet

a FONTOS TELEFONSZÁMOK rovatnak.

Várjuk jelentkezését

a 0265/268 854-es telefonon.